

علاقه، تجربه، ایده، شناخت متدها، بلندپروازی، رویای مشترک با جوان‌ها

مظلومی کدامیک را دارد؟

سرمقاله

فرشاد کاس نژاد @Farshadcasnejad



انتخاب پرویز مظلومی به عنوان سرمربی تیم جوانان ایران، بحث‌برانگیز است و فدراسیون فوتبال را در معرض انتقاداتی قرار می‌دهد. هم سهل‌انگاری انتخاب‌کننده پیداست و هم بی‌علاقه بودن و بی‌تجربه بودن سرمربی، آینده را تار جلوه می‌دهد. پرویز مظلومی چند سال از چرخه مربیان شاغل در لیگ ایران دور بود و فرصت کار به دست نیاورد. اگرچه الزاماً بیرون ماندن از این دایره کیفیت یک مربی را نازل نمی‌کند و مربیانی با کیفیت بسیار پایین سال‌ها در فوتبال ایران بازار کار داشته‌اند و بازار مربیگری در ایران همیشه دره‌ایش به روی مربیان بی‌کیفیت بسته نیست. اما آنچه باعث انتقاد از انتخاب مظلومی می‌شود، دوری او از فضای کار با تیم جوانان است و اینکه مظلومی چنین تجربه‌ای را حتی در سن بازنشستگی از مربیگری ندارد. تنها تجربه نزدیک به این شغل برای مظلومی کار در تیم ب ایران است، تجربه‌ای البته موفق در ۱۳ سال پیش که مظلومی مربی جوان‌تری بود و برای آن پروژه انگیزه داشت.

مربی تیم جوانان همیشه نباید یک مربی جوان باشد. زدراکو رایکوف و حشمت مهاجرانی هم در اوج جوانی سرمربی تیم جوانان ایران نشدند و مربیان جوان و میانسال دیگری که در تیم جوانان کار کرده‌اند، موفقیت‌های ماندگار و تاریخی به دست نیاورده‌اند و هیچ‌کدام نیز بعد از کار در تیم جوانان مربیان برجسته‌ای در بازار مربیگری ایران نبودند. شاید تعدادی از مربیان تیم جوانان در دهه‌های اخیر میزان علاقه‌مندی بیشتری برای کار در تیم‌های پایه ملی داشتند اما فراموش نکنیم که از گزینه‌های هیجان‌انگیز و فوق‌العاده موفق و بزرگ به پرویز مظلومی نرسیده‌ایم.

آنچه می‌تواند برای تیم جوانان ایران خطرناک باشد، نداشتن تخصص و تجربه پرویز مظلومی در کار با جوانان است. این تخصص و تجربه چیزی است که باید طی سال‌ها کار مشابه به دست آمده باشد اما فدراسیون فوتبال فارغ از این مسائل، مربی با شهرت سوبله چوبله در شهر آورد و در ابعاد از سال‌ها دوری از فوتبال به عنوان سرمربی جوانان انتخاب کرده، انتخابی که می‌تواند نشان دهد در این فدراسیون گزینه‌هایی مثل حمید استیلی در تیم امید تنها نیستند و می‌توانند رقابتی مثل پرویز مظلومی در تیم جوانان داشته باشند. بخش بزرگی از مربیگری علاقه و هیجان برای یک پروژه است. پرویز مظلومی هرگز گرایش خود را برای کار در تیم‌های پایه ملی بروز نداد و بود، هرگز ایده و برنامه‌ای برای چنین کاری نداشت و هرگز ادعای تبحر در این زمینه نیز نداشت. تیم جوانان برای او فرصت بازگشت به عرصه مربیگری است، اما برای تیم جوانان فرصت همکاری با یک مربی صاحب ایده نیست. مظلومی می‌تواند در بازی‌های قهرمانی جوانان آسیا برنده یا بازنده باشد اما هرگز بهترین انتخاب برای این تیم نیست. او نه آموزش در تیم‌های پایه را تجربه کرده، نه متدهای این کار را می‌شناسد و نه برای این کار خودش را آماده کرده است. پیشنهادی بوده و رسیده و از خانه نشستن بهتر به نظر آمده و پذیرفته شده. فدراسیون فوتبال نیز بسیار سهل‌انگارانه سمت این انتخاب رفته و خواسته خود را از شنیدن پاسخ منفی این و آن خلاص کند. این روند آیا آینده خوبی را برای جوانان فوتبال ایران رقم می‌زند؟ بعید به نظر می‌آید.

از فدراسیون موقت با تصمیمات موقت و بدون نگاه به آینده، توقع بیشتری نمی‌رود. وقتی تمام اجزای فدراسیون فوتبال موقت هستند، سرمربی تیم جوانان می‌تواند هرگزینه‌ای باشد و فردا و آینده نیز اهمیت خود را از دست می‌دهند.

خبر

رای کمیته استیناف درباره بازی استقلال -

پارس جنوبی و نساجی - فولاد

حکم کمیته انضباطی تأیید شد

علیرضا صالحی، رئیس کمیته استیناف فدراسیون فوتبال از تأیید رای کمیته انضباطی درباره بازی معوقه پارس جنوبی - استقلال و نساجی - فولاد در این کمیته خبر داد. او در همین رابطه می‌گوید: «بازی نساجی و فولاد خوزستان که در مورخ ۱۵ / ۴ / ۹۹ می‌بایست طبق برنامه در ورزشگاه شهید وطنی قائمشهر برگزار می‌شد، به لحاظ ابتلای ۲۵ درصد از اعضای تیم فولاد خوزستان به کرونا ویروس لغو شده بود که از طرف کمیته انضباطی حکم بر تکرار بازی صادر شد. پس از اعتراض باشگاه نساجی، کمیته استیناف با بررسی موضوع و این که لغو بازی به لحاظ ابتلا به ویروس کرونا از طرف سازمان لیگ برتر بوده حکم کمیته انضباطی را تأیید کرد.» او تأکید می‌کند: «علاوه بر این قرار بود دیدار تیم‌های پارس جنوبی جم و استقلال تهران نیز در مورخ ۱۵ / ۴ / ۹۹ در ورزشگاه تختی شهر جم برگزار شود که کمیته استیناف با بررسی موضوع و اینکه لغو بازی به لحاظ ابتلا به ویروس کرونا از طرف سازمان لیگ برتر بوده حکم کمیته انضباطی را تأیید کرد.»

از ابتدای هفته گذشته بود که بحث توافق فدراسیون فوتبال با پرویز مظلومی برای هدایت تیم فوتبال جوانان مطرح شد. انتخاب سرمربی برای تیم فوتبال جوانان در فاصله حدود دو ماه تا اولین بازی این تیم در جام ملت‌های آسیا، از آن تصمیم‌هایی بود که همین حالا هم برای نهایی کردن آن دیر بود.

گزارش

بهناز میرمطهریان @mirmotaharian



تکرار مکررات است اگر بگوییم، بی‌علاقه بودن مربیان برای پذیرش هدایت این تیم، مشکلات متعدد و ریشه‌داری که در ساختار تیم‌های پایه فوتبال ایران وجود دارد و آینده مبهمی که برای آنها قابل تصور است، انتخاب سرمربی را برای این تیم خواه ناخواه سخت می‌کرد. انتخاب پرویز مظلومی هم با همه تحسین‌ها و انتقادهایی که در پی داشته، توانسته به بلاتکلیفی این تیم پایان دهد.

مظلومی بلافاصله بعد از اعلام رسمی نامش به عنوان سرمربی تیم فوتبال جوانان، محمد نوازی، حسین کاظمی و امین راستی را به عنوان دستیاران خود به کمیته فنی معرفی کرده و برای شروع کار در کنار اعضای کادر مدنظرش منتظر تأیید کمیته فنی است.

با همه این تفاسیر انتخاب مظلومی در کمتر از یک هفته اما اینقدر عجیب نبود که ارائه لیست ۲۵ نفره بازیکنان تیم از سوی او، تنها یک روز پس از انتخاب رسمی، باعث حیرت اهالی فوتبال شد. اتفاقی که به خودی خود بدون هیچ توضیحی گویای ساختار معیوب انتخاب بازیکن در تیم‌های ملی پایه کشور ماست.

حالا این سؤالات مطرح می‌شود که این بازیکنان از چه طریقی برای حضور در تیم فوتبال جوانان ایران مورد ارزیابی قرار گرفته‌اند؟ پرویز مظلومی چطور از میان آنها این لیست ۲۵ نفره را غربال کرده است؟ آیا او می‌تواند از پس مشکلات متعدد فوتبال پایه برآید؟ اصلاً مظلومی انتخاب خوبی برای این تیم به حساب می‌آید؟ و بالاخره اینکه آیا می‌توان امیدوار بود که نتیجه‌ای متفاوت در این دوره از رقابت‌ها رقم بخورد؟

در این پرونده به بررسی کلی چرخه معیوب تربیت بازیکنان در رده پایه، ایرادهای اساسی که همراه با آنها به تیم ملی بزرگسالان می‌رسد و مشکلات مربیان این رده پرداخته‌ایم و درباره همه این موارد با جلال چراغپور کارشناس فنی فوتبال گفت‌وگو کرده‌ایم.

بازیکنان تیم فوتبال جوانان از کدام تیم‌ها آمده‌اند؟

تیم فوتبال جوانان ایران برای حضور در جام ملت‌های آسیا در گروه A با تیم‌های ازبکستان، کامبوج و اندونزی همگروه است. این تیم در اولین دیدارش قرار است ۲۳ مهر در برابر ازبکستان بازی کند. پرویز مظلومی بعد از معرفی رسمی به عنوان سرمربی تیم فوتبال جوانان ایران، تاریخ شروع اولین اردوی آماده‌سازی تیمش را از ۶ مرداد تا ۱۸ مرداد در کمپ تیم‌های ملی مشخص و اسامی ۲۵ بازیکن مدنظرش برای حضور در این اردو اعلام کرد:

امیرحسین نیک‌پور، امیررضا فریعی، امیرمحمد بهره‌مند، احمدرضا جلالی، حسین شاوردی، علیرضا اسدآبادی، محمد عسگری، محمدرضا محرمی، یاسین سلمانی، آریا برزگر، احمد جنادله، احمد شریعت، امیرحسین منظمی، حسین زواری، حسین نخودکار، مهدی هاشمی، مهدی احمدی، سعید آهنی، محمدرضا شکیب‌خو، علی سبحانی، علی خدایی، فردین رابط، سیدرضا موسویان، سینا

وقتی تیم فوتبال جوانان بعد از ماه‌ها بلاتکلیفی به سرعت سر و سامان می‌گیرد

از انتخاب سرمربی تا اعلام لیست بازیکنان؛ یک هفته زمان!

حاتمی و عارف محمدعلیپور.

این لیست تنها یک روز بعد از انتخاب رسمی مظلومی به عنوان سرمربی تیم فوتبال جوانان اعلام شده است. همان‌طور که مشاهده می‌کنید در لیست اعلام شده از سوی فدراسیون فوتبال، مثل همیشه مشخص نیست هر یک از این بازیکنان از کدام باشگاه‌ها به تیم جوانان دعوت شده‌اند. پیش از این شهرستان هریک از بازیکنان مقابل نام‌شان قید می‌شد که این بار در لیست‌های منتشر شده مشخص نیست هر بازیکن از کدام شهرستان به تیم ملی دعوت شده است. اکبر محمدی، رئیس کمیته جوانان در پاسخ به این سؤال تنها به بیان این نکته اکتفا می‌کند که در خیرمنتشر شده روی سایت فدراسیون آمده که هر بازیکن از کدام شهرستان است. او حاضر نیست توضیح دیگری در این رابطه بدهد.

آخرین لیستی که سیروس پورموسوی برای اعزام تیم به مرحله مقدماتی قهرمانی آسیا در آبان ماه سال گذشته، ارائه داده بود را هم وقتی با لیست جدید مقایسه می‌کنیم، چند تغییر مشاهده می‌شود اما در مجموع گویا مظلومی تقریباً همان لیست پورموسوی را تحویل فدراسیون فوتبال داده است. لیستی که به شرح زیر

بود: «امیرمحمد بهره‌مند، سیدمحمد جلالی، فردین رابط، حسین زواری، علی خدایی، علی بابایی، حسین نخودکار و امیررضا فریعی از تهران، مهران حیدری از کرمان، امیرحسین نیک‌پور، محمد عسگری، یاسین سلمانی، علیرضا منظمی از اصفهان، علیرضا اسدآبادی و احمدرضا جلالی از خراسان رضوی، حسین شاوردی، محمدرضا ملحانی و احمدرضا جنادله از خوزستان، مهدی احمدی و علی سبحانی از همدان، محمدرضا شکیب‌خو از بوشهر، محمدرضا محرمی و مهدی هاشمی نژاد از گیلان و آریا برزگر از فارس»

برای تشکیل تیم‌های پایه، یک سرمربی و لیست ۲۵ نفره کافی است؟

تیم فوتبال جوانان، بلاتکلیفی طولانی مدتی را پشت سر گذاشته است. هر روزی که برای این تیم از دست رفته، یک روز فرصت برای تشکیل یک تیم بوده که کمتر کسی در فدراسیون فوتبال به اهمیت آن پی برده است. چرا که مسئولان تیم‌های پایه در فدراسیون فوتبال هنوز نمی‌دانند برای تشکیل تیم‌های پایه، معرفی یک سرمربی و اعلام لیست ۲۵ نفره بازیکنان جهت حضور در اردوی آماده‌سازی کافی نیست.

جلال چراغپور، کارشناس فنی فوتبال در این رابطه توضیح می‌دهد: «در روند تشکیل تیم‌های پایه، روند مقدماتی تری وجود دارد. باید بدانیم که همه ماجرای فوتبال پایه از ۱۱، ۱۲ سالگی بازیکنان شروع می‌شود. کشور ما تنوع ژنتیکی و هوشی بالایی دارد. شما از تبریز حرکت کنید، به گیلان و مازندران بروید، از طرف دیگر به بندرعباس و مناطق جنوبی بروید و سپس مناطق مرکزی را بررسی کنید و به تهران برسید. بازیکنان پایه این مناطق را مورد بررسی قرار دهید. خواهید دید که بازیکنان در هر منطقه دارای تفاوت‌های چشمگیری از نظر ژنتیک، هوش، شکل و نوع عضلات بدن و آغزای فنی فوتبال هستند و هیچ شباهتی با یکدیگر ندارند. پس لیست دادن شروع کار نیست و می‌بینیم که چقدر این ماجرا در همین ابتدا، گسترده است. فدراسیون فوتبال مانیا به کمیته‌ای دارد که با حضور پیشکسوتان با تجربه و سن بالا، به شناخت این استعدادها در مناطق مختلف کشور بپردازند. مربیان حرفه‌ای و دارای بالاترین مدرک حرفه‌ای مربیگری نه مربیان تازه‌کار که تازه مدرک C مربیگری خود را گرفته‌اند.»